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1. Опис навчальної дисципліни 

 

 

Найменування 

показників 

Освітній ступінь 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна 

форма 

навчання 

Кількість кредитів – 4 

бакалавр 

Вибіркова  

Рік підготовки: 

3-й 

Семестр 

Загальна кількість годин 

– 120 

 

 

5-й 

Лекції 

24 год. 

Практичні, семінарські 

 

Лабораторні 

24 год. 

Самостійна робота 

72 год. 

Консультації  

 

Вид контролю 

залік 

 

2. Мета вивчення навчальної дисципліни 

 

Мета вивчення даної навчальної дисципліни полягає у вивченні природи Світового 

океану, окремих його складових, та розкритті причинно-наслідкових зв’язків процесів і 

явищ, які визначають їх особливості. Основне завдання – це детальна характеристика 

природних особливостей кожного океану, а також окремих його регіонів. 

У результаті вивчення цієї дисципліни студент повинен 

знати:  

- Основні риси геологічної будови та рельєфу дна Світового океану та його складових 

Тихого, Індійського, Атлантичного та Північного Льодовитого океанів. 

- Кліматичні умови всіх та кліматичне районування океанів. 

- Динаміку поверхневих вод і характеристику водних мас океанів. 

- Органічний світ, природні ресурси океанів. 

- Фізико-географічне районування океанів. 

- Основні екологічна проблеми океанів. 

- Знати послідовність вивчення компонентів природи океанів. 

вміти:  

- Давати характеристику географічного положення океану.  

- Показувати на карті зазначені в програмі географічні об'єкти. 

- За джерелами географічної інформації складати комплексну порівняльну характеристику 

океанів. 

- Вміти визначати вплив фізико-географічного положення океану на особливості природи. 

- Вміти пояснювати розміщення природних об’єктів в океанах. 

- Вміти розробляти і представляти презентації при складанні комплексної характеристики 

океанів. 



3. Критерії оцінювання результатів навчання  

Бали  Критерії оцінювання навчальних досягнень студента 

90-100 виставляється за глибокі знання навчального матеріалу, вміння аналізувати явища, 

які вивчаються, у їх взаємозв'язку і розвитку, чітко, лаконічно, логічно та 

послідовно відповідати на поставлені питання, вміння застосовувати теоретичні 

положення при розв'язанні практичних задач; при цьому студент не має утруднень з 

відповіддю на видозмінені завдання, демонструє володіння різноманітними 

навичками і прийомами роботи з фізичною картою та іншими тематичними картами 

океанів; знає основні риси геологічної будови, рельєфу дна, клімату, органічного 

світу та фізико-географічного районування Світового океану; здійснює порівняльну 

фізико-географічну характеристику океанів; 

82-89 виставляється за міцні знання навчального матеріалу, аргументовані відповіді на 

поставлені питання, вміння застосовувати теоретичні положення при розв'язанні 

практичних задач; при цьому студент має незначні утруднень з відповіддю на 

видозмінені завдання, правильно застосовує теоретичні географічні знання про 

природу океанів при вирішенні практичних питань і задач, володіє необхідними 

навичками і прийомами їх виконання; при складанні комплексної порівняльної 

характеристики океанів, допускається несуттєвих неточностей; 

74-81 виставляється за міцні знання навчального матеріалу, включаючи розрахунки, 

аргументовані відповіді на поставлені питання, які, однак, містять несуттєві 

неточності, за вміння застосовувати теоретичні положення при розв'язанні 

практичних задач; при цьому студент  має утруднень з відповіддю на видозмінені 

завдання; складання комплексної порівняльної характеристики океанів викликає у 

студента деякі утруднення; 

64-73 

виставляється за посередні знання навчального матеріалу, мало аргументовані 

відповіді, слабке застосування теоретичних положень при розв'язанні практичних 

задач; студент має знання лише основного матеріалу про природу океанів, але не 

засвоїв його деталей; допускає неточності, недостатньо правильні формулювання, 

порушення послідовності у викладі програмного матеріалу, а також відчуває 

утруднення при застосуванні правил, методів, принципів, законів у конкретних 

ситуаціях; допускає помилки у відповіді, але володіє необхідними знаннями для їх 

подолання під керівництвом викладача; 

60-63 

виставляється за слабкі знання навчального матеріалу репродуктивного рівня, 

неточні або мало аргументовані відповіді, з порушенням послідовності його 

викладення за слабке застосування теоретичних положень при розв'язанні 

практичних задач; студент при складанні комплексної порівняльної характеристики 

океанів допускає грубі помилки;  

35-59 

виставляється за незнання значної частини навчального матеріалу, суттєві помилки 

у відповідях на питання, невміння застосувати теоретичні положення при 

розв'язанні практичних задач; 

1-34 

виставляється за незнання значної частини навчального матеріалу, суттєві помилки 

у відповідях на питання, невміння орієнтуватися при розв'язанні практичних задач, 

незнання основних фундаментальних положень. 

 

Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточний контроль 
Разом Сума 

РОЗДІЛ 1 РОЗДІЛ 2 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 КР   

 5 5 3 2 5 5 5 3 2 5 20 60 

100 Контроль самостійної роботи  

2 4 4 2 2 4 4 4 4 4 6  40 

Т1, Т2 ... Т14 – теми розділів; КР – контрольна робота. 

 

 



Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Оцінка ECTS Оцінка за національною шкалою 

90-100 А відмінно 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

64-73 D 
задовільно 

60-63 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю повторного 

складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

4. Засоби діагностики результатів навчання 

Поточний та підсумковий контроль проводяться відповідно до вимог Положення 

«Про порядок оцінювання знань студентів у Європейській кредитно-трансферній системі 

(ЄКТС) організації освітнього процесу», затвердженого вченою Радою СумДПУ ім. 

А.С.Макаренка (протокол №7 від 23.02.2015). 

Засобами оцінювання та формами оцінювання є: усне та письмове опитування, 

тестування, участь у дискусіях, індивідуальне навчально-дослідне завдання, результати 

виконання практичних робіт, залік. Оцінювання знань, навичок студентів враховує всі види 

занять, які передбачені програмою навчальної дисципліни. Загальна оцінка з дисципліни 

складається з поточних оцінок, які студент отримує під час практичних занять, виконання 

завдань самостійної роботи, контрольних робіт.  

 

4. Програма навчальної дисципліни 

 

4.1. Інформаційний зміст навчальної дисципліни 

 

РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА СВІТОВОГО ОКЕАНУ 

 

Тема 1. Вступ. Загальні відомості про Світовий океан.  Світовий океан і його 

просторові структури. Історія дослідження Світового океану. Світовий океан у географічній 

оболонці. 

Тема 2. Геологічна будова і рельєф дна Світового океану. Донні відклади.  
Батиграфічна крива дна Світового океану. Тектонічна структура та рельєф дна Світового 

океану. Підводні окраїни материків: шельф, материковий схил, материкове підніжжя. 

Загальні риси рельєфу і тектонічна будова перехідних зон. Генетичні типи перехідних зон. 

Серединно-океанічні хребти: тектоніка та рельєф. Основні форми рельєфу ложа океану. 

Морфоскульптури дна Світового океану. Типи донних відкладів: теригенні, біогенні, 

пірокластичні, полігенні, аутигенні. Механізм і швидкість формування океанічних відкладів. 

Циркумконтинентальна і вертикальна зональність донних відкладів у світовому океані. 

Корисні копалини Світового океану. 

Тема 3. Клімат та води Світового океану. Основні риси клімату світового океану: 

надходження сонячної радіації, температура повітря і води, баричні центри, переважаючі 

вітри. Хімічні властивості океанічних вод. Солоність. Фізичні властивості. Щільність. 

Льодоутворення. Терміка вод океану. Циркулювання поверхневих вод Світового океану. 

Геострофічні течії. Хвильові рухи. Припливи та нагони. Вертикальне перемішування 

океанічних вод. Водні маси. Водний баланс Світового океану. 



Тема 4. Органічний світ та екологічні проблеми Світового океану. Основні 

компоненти біосфери в океані. Розподіл життя в океані. Біоценози. Біогеографічні області 

Світового океану. Ресурси Світового океану: мінеральні 

ресурси, енергетичні ресурси, біологічні ресурси 

Тема 5. Поділ Світового океану. Фізико-географічне районування Світового океану. 

 

РОЗДІЛ 2. РЕГІОНАЛЬНИЙ ОГЛЯД СВІТОВОГО ОКЕАНУ. ОКЕАНІЯ 

 

Тема 6. Тихий океан. Фізико-географічна та геологічна характеристика Тихого 

океану. Загальна морфометрична характеристика океану. Історія виникнення та еволюція 

океану. Відкриття та дослідження в Тихому океані. Геологічна та геоморфологічна будова 

дна. Гідрологічні та кліматичні особливості Тихого океану. Гідрохімічний склад океанічних 

вод. Поверхневі та глибинні океанічні течії. Ель-ніньо. Коливання рівня океану. Припливи, 

цунамі, хвилі. Клімат та кліматичні пояса в межах акваторії океану. Органічний світ океану.  

Тема 7. Атлантичний океан. Фізико-географічна та геологічна характеристика 

Атлантичного океану. Загальна морфометрична характеристика океану. Історія виникнення 

та еволюція океану. Відкриття та дослідження в Атлантичному океані. Геологічна та 

геоморфологічна будова дна. Гідрохімічний склад океанічних вод. Поверхневі та глибинні 

океанічні течії. Коливання рівня океану. Припливи, цунамі, хвилі. Клімат та кліматичні пояса 

в межах акваторії океану. Органічний світ океану.  

Тема 8. Індійський океан. Фізико-географічна та геологічна характеристика 

Індійського океану. Загальна морфометрична характеристика океану. Історія виникнення та 

еволюція океану. Відкриття та дослідження в Індійському океані. Геологічна та 

геоморфологічна будова дна. Гідрохімічний склад океанічних вод. Поверхневі та глибинні 

океанічні течії. Коливання рівня океану. Припливи, цунамі, хвилі. Клімат та кліматичні пояса 

в межах акваторії океану. Органічний світ океану.  

Тема 9.  Північний Льодовитий океан. Фізико-географічна характеристика 

Північного Льодовитого океану. Загальна морфометрична характеристика океану. Історія 

виникнення та еволюція океану. Відкриття та дослідження в Північному Льодовитому 

океані. Геологічна та геоморфологічна будова дна. Гідрохімічний склад океанічних вод. 

Поверхневі та глибинні океанічні течії. Коливання рівня океану. Припливи, цунамі, хвилі. 

Клімат та кліматичні пояса в межах акваторії океану. Органічний світ океану. 

Тема 10. Південний океан. Природно-географічні  умови.  Загальні відомості.  

Геологічна  будова  дна  та  основні  риси  рельєфу. Донні  відклади.  Клімат.  Властивості  

вод: температура,  солоність,  оптичні  та  акустичні  властивості.  Гідрологічний режим:  

хвилі,  течії,  припливи. Природні ресурси. Льодовий режим, органічний світ, фізико-

географічні пояси Південного океану. 

Тема 11. Океанія. Особливості природи регіону Океанії. Фізико-географічне 

положення регіону. Різноманіття островів їх генезис, морфологія та морфометрія. 

Класифікація островів Океанії. Органічний світ та особливості заселення людиною Океанії. 

Нова Зеландія. Нова Гвінея.  

 

 

  



4.2. Структура навчальної дисципліни 

Назви розділів і тем 

Кількість годин 
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РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА СВІТОВОГО ОКЕАНУ 

Тема 1. Вступ. Загальні відомості 

про Світовий океан.    
4     4       

Тема 2. Геологічна будова і 

рельєф дна Світового океану. 

Донні відклади. 

19 4  4  11       

Тема 3. Клімат  та води Світового 

океану. 
18 4  4  10       

Тема 4. Органічний світ та 

екологічні проблеми Світового 

океану. 

8 1  2  5       

Тема 5. Поділ Світового океану. 7 1  2  4       

РОЗДІЛ 2. РЕГІОНАЛЬНИЙ ОГЛЯД СВІТОВОГО ОКЕАНУ. ОКЕАНІЯ 

Тема 6. Тихий океан. 10 2  2  6       

Тема 7. Атлантичний океан. 10 2  2  6       

Тема 8. Індійський океан. 10 2  2  6       

Тема 9.  Північний Льодовитий 

океан. 
10 2  2  6       

Тема 10. Південний океан. 10 2  2  6       

Тема 11. Океанія. 14 4  2  8       

Усього 120 24  24  72       

 
Теми лабораторних занять 

Виконання практичних робіт даною робочою програмою не передбачено. 

 

Теми практичних занять 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

1. 1 
Основні риси рельєфу та геологічна будова дна 

Світового океану 
4  

2. 2 Клімат і водні маси Світового океану 4  

3. 3 
Фізико-географічна характеристика Тихого 

океану  
4  

4. 4 
Порівняльна фізико-географічна характеристика 

Індійського та   Атлантичного океанів 
4  

5. 5 
Порівняльна фізико-географічна характеристика 

Північного Льодовитого та   Південного океанів 
4  

6. 6 
Комплексна фізико-географічна характеристика 

Океанії  
4  

 Усього 24  
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1. Вішнікіна Л. П., Федій О. А. Фізична географія материків та океанів. Ч. 1 : навч.-метод. 

посіб. для студ. закл. вищ. освіти. Полтава, 2019. 200 с. 

http://elcat.pnpu.edu.ua/docs/%D0%A4%D0%93%D0%9C%D0%9E.%D0%92%D1%96%D1%

88%D0%BD%D1%96%D0%BA%D1%96%D0%BD%D0%B0.%D0%A4%D0%B5%D0%B4%

D1%96%D0%B9.pdf 

2. Барановська О.В. Фізична географія материків і океанів: навчальний посібник у 2 ч. / О.В. 

Барановська. Ніжин: НДУ імені Миколи Гоголя, 2013. Ч.1: Світовий океан, Африка, 

Австралія, Океанія, Південна Америка. 306 с. 

3. Дубинин Е.П., Кохан А.В., Филаретова А.Н. Рельеф дна Северного Ледовитого океана / 

Жизнь Земли. 2018. том 40, № 3. С. 262-282. file:///E:/Downloads/relief-dna-severnogo-

ledovitogo-okeana.pdf 

4. Фізична географія материків та океанів : методичні рекомендації до виконання 

практичних робіт для здобувачів вищої освіти освітньої програми Середня освіта 

(Географія) спеціальності 014 Середня освіта предметної спеціальності 014.07 Середня 

освіта (Географія) / уклад. О. Лаврик. Житомир, 2021. 73 с. 

http://eprints.zu.edu.ua/33205/1/2021_Lavryk_%D0%A4%D0%93%D0%9C%D0%9E_%D0%

BC%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4.pdf 

5. Zhirnov A.M. Morphostructure of Atlantic’s bottom and mediummatlantic ridge / Геологія і 

корисні копалини Світового океану. 2019, 15, № 1. С.47-62.  
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Антарктида, Південна Америка, Північна Америка) (для студентів напряму підготовки 
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https://geography.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2015/07/Kostiv.pdf 
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7. World regional geography. URL : https://open.lib.umn.edu/worldgeography/chapter/1-1-

geography-basics/ 

8. Географічний портал. http://geografica.net.ua/ 
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6. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких 

передбачає навчальна дисципліна 

● тематичні карти та атласи; 

● підручники та навчальні посібники, зазначені у списку літератури; 

● відеоматеріали по темам курсу; 

● ілюстративні матеріали (структурно-логічні схеми, таблиці). 
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